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INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLATION AND USE OF ELECTROPUMPS

1. General

This manual is meant to provide the user with the
essential information required for installing, using and
servicing the pumps.

A fault-finding chart indicating possible cause and
remedy for every problem which might occur, is
included.

2. Technical characteristics and materials

The electric pumps are the centrifugal, radial, close-

coupled type, with single impeller.

¢ Cast iron pump-body and support, stainless steel
threaded counter flanges.

e Stainless steel motor shaft; bronze impeller for the
high head range; cast iron impeller for the low head
range.

¢ Mechanical seal housing standardized to DIN 24960.
The mechanical seal is lubricated by the pumped
liquid.

e All the electric pumps come fitted with threaded
counter-flanges.

e Amply dimensioned ball-bearings pre-packed with
special grease for life.

e 2 pole electric motors of enclosed type, IP 55, with
external ventilation; insulated according to Class F.

e Standard supply voltages:

50 Hz=230/400 V

up to 7,5 kW - 400/700 V

for higher power ratings.

60 Hz=230/400 V for all powers.
Standard voltage V 230 - 50 Hz.

On request, special voltages available.

¢ In the standard versions the electric pumps are
suitable for fluid temperatures up to 60°C.

e Maximum working pressure: 10 Bar.

3. Applications

The electric pumps are suitable for application in the
civil, agricultural and industrial fields, to pump chemi-
cally or mechanically non aggressive liquids. Any
suspended solid particles should not exceed 2% by
weight. The following are but a few typical applications:
water supply systems, irrigation schemes, pressure
tank feed, pressure boosting, air conditioning system,
heating systems.

4. Installation

The pumps may also be located outdoor, provided
they are suitable protected by a roofing; they can also
be installed inclined or vertically.

Warning:

For operation in hot damp environments, the pump
should not be installed orientated to different directions
than normal, to avoid condensation water building up
inside the motor.

Avoid vertical position with motor facing down ward
(see installation diagram - Fig. 5).

Being generously dimensioned, these pumps can be
supported by the pipework of the system to which
they are applied, even though it would be preferable
- where possible - to secure them firmly to a bedplated
by means of four holding-down bolts fitted through
the holes provided in the pump feet. Firm mounting
will aid to damp down vibrations, if any.

A satisfactory installation should conform to the
following indications:

The suction pipe, the inside diameter of which should
never be smaller than the pump inlet, should be
dimensioned consistently with the system and the
pumped liquid. Bear in mind that the maximum theo-
retical suction lift not only is reduced by the NPSHr
required by the pump, which is a peculier characteristic
of the pump itself, but is also reduced by the height
above sea level of the installation and the friction
losses occurring in the suction line.

Therefore, in order to avoid cavitation, which would
generate noise, performance drop and vibrations that
might exert undue mechanicals stress on the pump,
the following relation should always be observed:

hp + hz > (NPSHr + 0.5) + hf + hpv

where:

hp

is the absolute pressure acting on the free surface of
the liquid in the suction reservoir, expressed in meters
of liquid. hp is the quotient between the barometric
pressure and the specific weight of the liquid.

hz

is the difference in level between the pump axis and
the free surface of the liquid in the suction reservoir
expressed in metres. hz is negative when the liquid
level is below the pump axis.

hf

is the head loss occurring within the suction line and
the fittings fitted to it, such as connectors, foot valve,
sluice valves, bens, etc.



hpv

is the vapour pressure of the liquid at the operating
temperature, expressed in metres of liquid. hpv is
the quotient between the vapour pressure and the
specific weight of the liquid.

0.5

is a margin of safety.

From the above relation it can be gathered that the
maximum permissible suction lift in an installation
depends on the value of the atmospheric pressure
(i.e. the height above sea level of the installation) and
the liquid temperature. To facilitate the user’s task,
tables are provided which - the datum being water
at 4°C and at sea level - indicate the decrease in the
hydraulic pressure head as a function of the height
above sea level and the suction losses as a function
of the temperature.

Water Suction
temperature (°C) loss (m)

20 0,2

40 0,7

60 2,0

80 5,0

90 7,4

110 15,4

120 21,5

Height above Suction losses
sea level (m) inm.
500 0,55
1000 1,1
1500 1,65
2000 2,2
2500 2,75

3000 3,3

The head losses can be read from the diagram shown
in our catalogue, and in order to reduce them to a
minimum - mainly where suction is remarkable (over
4-5 metres) or when operating at the highest flow
rates - it is advisable to use a section pipe larger than
the pump inlet. In all cases it is advisable that the
pump be installed as close as possible to the source
of the pumped liquid.

fig. 1 - Pump installation

e Eccentric reducer

¢ Positive inclination

e Good immersion

* Ample bends

¢ Suction pipe dia.> pump inlet
¢ Check valve at the delivery

Wrong

generate air locks

¢ Scanty immersion=vortex
and whirlpools

e Sharp bends

e Narrow piping

¢ Reducer and negative inclination
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The suction line should be slightly inclined up towards
the pumps and any reducers should be eccentric
(see fig. 1) to prevent air locks.

In any such installations where the operating condi-
tions require that the pump delivery be restricted or
modulated, we recommend that a relief valve be fitted
to the delivery pipe, or a re-cycle by-pass put between
the delivery and the supply reservoir.

We recommend that a non-return valve be fitted to
the delivery pipe close to the pump to protect it from
any dynamic stresses caused by water hammer, and
a foot valve be put at the end of the suction pipe to
facilitate priming.

4.1 Wiring up motor

Make sure that the specifications written on the motor
plate are correct for the electrical supply line. Remove
the terminal box cover, inside which is illustrated the
wiring diagram.

Caution: the unit must be grounded before you make
any other connections.

Single phase motors

Wire up the motor as illustrated inside the terminal
box cover.

The connections are pre-arranged for the correct
direction of rotation - which is anti-clockwise when
the pump is viewed from the pump inlet.

Three phase motors

The thermal overload protection is to be provided by
the user, with motor protector complete with remote
control switch, thermal relay and fuses installed
upstream.

The overload relay must be set to the full rated load
value (In) written on the motor plate. The thermal relay
may be set to a current value slightly lower than the
full load value when electric pump is definetely un-
derloaded, but the thermal overload protection must
not be set to current values higher than the full load
values. Any operation at current values slightly higher
than the full load values (max. 1.1 In) may be tolerated,
provided they are only due to occasional sudden
changes in the supply voltage.

We also recommend that an omnipolar switch be
installed upstream of the motor protector in order to
fully insulate the electric pump from the electric supply
line. Where two pumps are installed (one being a
stand-by unit) a commutator should be provided
between the two pumps in order to equalize the wear
rate of both pumps.

4.2 Checking the direction of rotation of the
electric pumps with three phase motors

The direction of rotation may be checked before the
pump is fitted with the liquid to be pumped, provided
it is run for very brief intervals only.

The pump must not be run before it is filled with
liquid. Continuous dry running would damage the
mechanical seal beyond repair.

If the direction of rotation is not anti-clockwise, as
viewing the pumps from the pump inlet, then inter-
change two supply leads.

4.3 Priming

Priming is accomplished by filling the pump and the
suction line with the liquid to be pumped. To fill the
pump, remove the filling plug and proceed as follows:
- Pump with positive suction head: open the sluice
valve at the suction and let the liquid flow in until
it brims over the filling plug.
N.B. The function of the sluice valve at the suction
is to intercept the liquid flow and not to control the
flow rate as this is only accomplished by a sluice
valve fitted to the dellivery.

- Pump with negative suction head, fitted with foot
valve: fill the pump and the suction line through the
filling plugs. This operation may be shortened by
filling the pump through the pump outlet. During
the filling stage take care to let all air escape please
note that filling is completed correctly only after
the water level at the filling plus is stable and all air
bubbles have disappeared.

- Pump with negative suction head, without foot
valve. In this case filling is a bit more complicated
as a pressurized liquid or air source would be
required, along with an ejector or a vacuum pump.
In such instance, a perfectly watertight sluice valve
must be fitted to the delivery.

As fitting is completed, start the pump and check

that both pressure and flow rate are constant; if that

is not the case, stop the pump and repeat the entire
operation.

5. Running

If all the above operations-installation, filling, etc,. -
are carried out correctly, the pump will offer quiet
running.

— With liquid temperatures higher than the test tem-
perature, the manometric delivery head will decrease
in relation to the specific weight of the liquid.

— When handling viscous liquids, both flow rate and
head would decrease, while the power input would
increase.



In such instance the maximum rated flow rate should
be reduced, to avoid the overload protection tripping
too often.

- The pump should not be subjected to more than
20 startings per hour, to avoid excessive thermal
stress on the motor.

Where a star-delta starter is used, the above number
of startings per hour may the slightly increased.

— The pump should not run for long periods with
closed sluice valve at the delivery. Where this is
inevitable, or in all such instances where the delivery
rate is to be modulated, proceed as directed under
the section “installation”.

— All pumps which are installed in places unprotected
from frost must be emptied whenever they remain
inoperative, and flushed inside with water emulsified
with a corrosion inhibitor.

6. Maintenance

The electric pumps do not require any scheduled

maintenance, as the motor bearings are pre-packed
for life and the mechanical seals are lubricated by
the pumped liquid.

7. Connection

The six terminal arrangement with delta (A ) or star
(Y") connection allows for the motors.

230V (A) 400V (Y)
240V () 415V (Y)
400V () 700V (Y)

Delta connection

(A T
W1 va w2 U2 V2
;m ;w ;m
]
R S T
w2 Vi
R S
U1 U2
Star connection
(Y') S w2 U2 V2
o—O0——0
Vi
Tut Tvi Tw
[
V2
w2 U2 R S T
w1 U1
T R
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8. Fault finding chart: problems, possible causes and remedies

Problem

How to check

Remedy

1 Motor does
not start.

No noises

or vibrations
occur

A - Make sure that power supply
is connected.

B - Check for any blown fuses.

C - Check for open or dirty contacts in the
protection devices.

B - Replace fuse with new one.
Note: if the new fuse blows immediately
after, the motor or the cable are shorted,
either directly or the earth (faulty insulation).

C - Clean the part involved or
replace it with a new one.

2 Motor does

A - Make sure that motor is wired up as
directed in the diagram inside the terminal

A - Correct any wrong
connections.

box cover.
not start,
but generates B - The shaft is bound. Find out if due to loose | B - Remove cause of obstruction.
: fan or mechanical obstructions on the
ITOISQS and motor or the pump.
vibrations
C - The sliding surface of mechanical seal is C - Correct seal by turning the
stuck due to prolonged stoppage. shaft - 1/4 turn with a pipe
wrench.
A - Pump has not been filled. A - Fill the pump. Prime it again.
B - Pump has unprimed due to leaks in the B - Repair leaks. Fill and prime
suction line. again.
3 Pum C - With 3phase motors check for correct C - Interchange two supply leads.
P direction of rotation.
does not
provide D - The head required by the plant is higher D - Replace the pump with a
delivery than that generated by the pump. suitable one.

E - Foot valve clogged.
F - Suction lift too high.

G - Suction pipe too narrow.

E - Clean foot valve.
F - See section “installation”.
G - Replace suction pipe with one

having diameter larger by 1/4”
or 1/2”.

4 Protection
trips

as machine
starts

A - One phase is missing.
B - Asin 1B.
C-AsiniC.

D - Motor with faulty insulation; check phase
resistance and insulation to ground.

A - Reset the phase
B - Asin 1B.
C-Asin1iC.

D - Replace stator or the internal
earth cable.




8. Fault finding chart: problems, possible causes and remedies

Problem

How to check

Remedy

5 Protection

A - Ascertain whether the protection device is
set to a value lower than the motor full load
requirements.

B - One phase is missing due to faults in
contacts or supply cable.

A - Correct setting.

B - Clean and reset contact or
replace supply cable with new

i one.
trips
too often C - Liquid is viscous or its specific weight is C - Reduce flow rate slightly by
much higher than that of water. adjusting the delivery sluice
valve accordingly. If this is not
acceptable, instal a more
powerful motor.
D - Harsh rubbing occurs between sliding and | D - Remove cause of harsh
stationary parts. rubbing.
A - Check for obstructions in the motor or the | A - As in 2B.
spins
B - Asin 5D. B - As in 5D.

with difficulty

C - Check bearings for proper conditions.

C - Replace any faulty bearing.

7 Pump
vibrates, runs
noisily;

flow rate

iS uneven

A - Pump runs beyond rated capacity.

B - Pump or pipework not properly secured.

C - Asin 3F.

D - Asin 3G.

A - Reduce flow rate.

B - Secure any loose or improperly
secured part.

C - Asin 3F.

D - Asin 3G.

8 When stopped,
the pump runs
slightly in reverse
direction

A - Leaks or air locks in suction pipe.

A - Correct leaks and read section
“installation”.

9 In pressure
boosting
applications the
pump starts and
stops too often

A - Pressure-switch setting is too limited.

B - Leaks in system.

A - Set pressure switch to wider
limits.

B - Eliminate leaks.

10 In pressure
boosting
applications, the

pump does not stop

A - Max.-pressure setting in pressure switch
is too high.

B - Asin 9B

A - Reduce max-pressure setting
to lower value.

B - As in 9B.




ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE E L’UTILIZZO DELLE ELETTROPOMPE

1. Generalita

Col presente manuale si intende fornire all’utilizzatore
le informazioni indispensabili per I'installazione, 'uso
e la manutenzione delle pompe. Sono riportate, in
caso di malfunzionamenti, delle indicazioni per la
ricerca delle cause e dei loro rimedi.

2. Caratteristiche tecniche e materiali

Le elettropompe sono del tipo centrifugo radiale
monoblocco ad una girante.

e Corpo pompa e supporto in ghisa G25, controflange
in acciaio filettate.

¢ Albero motore in acciaio inox, girante in bronzo per
la serie alta prevalenza, in ghisa per la serie bassa
prevalenza.

¢ Sede della tenuta meccanica normalizzata secondo
DIN 24960. Lubrificazione della tenuta mediante
riciclo dello stesso liquido pompato dalla mandata
della pompa.

e Ciascuna elettropompa é fornita corredata di con-
troflange filettate.

¢ Cuscinetti a sfere largamente dimensionati, pre-
grassati a vita con grasso speciale.

e Motori elettrici, a 2 poli, del tipo chiuso, IP55, a
ventilazione esterna ed isolamento in classe F.

¢ Tensioni di alimentazione standard:
A 50 Hz=230/400 V fino a potenza
di 7,5 kW - 400/700 V per potenze superiori.
A 60 Hz=230/400 V per tutte le potenze.
Tensioni normali 230 V - 50 Hz.
Altre tensioni diverse a richiesta.

¢ In versione standard le elettropompe sono idonee
a pompare liquidi con temperatura fino a 60°C.

® Pressione massima di funzionamento: 10 Bar.

3. Impieghi

Le elettropompe sono idonee per impieghi nel campo
civile, agricolo ed industriale per liquidi chimicamente
e meccanicamente non aggressivi.

Il massimo contenuto di sostanze solide in sospen-
sione nel liquido pompato non dovrebbe superare il
2% in peso. Alcune tipiche applicazioni sono:
approvvigionamento d’acqua, irrigazioni, alimentazio-
ne autoclavi, gruppi di sopraelevazione di pressione,
impianti di condizionamento, impianti di riscaldamento.

4. Installazione

Le elettropompe possono essere ubicate anche in am-
bienti esterni purché protetti da tettoia.

Oltre che sul piano orizzontale possono essere installate
sul piano inclinato e verticale.

Avvertenza:

Se I'ambiente in cui I’elettropompa deve operare &
particolarmente caldo e umido si sconsiglia di installare
I’elettropompa con orientamenti diversi da quello
normale per evitare I'accumulo di acqua di condensa
all’interno del motore.

E da evitarsi la posizione verticale col motore orientato
verso il basso.

Il robusto dimensionamento di queste pompe per-
mette loro di essere supportate dalle tubazioni
dell'impianto al quale sono asservite anche se, ove
possibile, conviene eseguire un solido ancoraggio
tra le zampe e la base di appoggio con quattro viti
applicate negli alloggiamenti predisposti sulle zampe
stesse. Un solido ancoraggio favorisce I'assorbimento
di eventuali vibrazioni.

Una buona installazione deve attenersi alle seguenti
indicazioni:

Il tubo aspirante, che non deve mai essere di diametro
interno inferiore a quello della bocca d’aspirazione
della pompa, dovra essere dimensionato in funzione
del’impianto e del liquido pompato. Si tenga presente
che il dislivello d’aspirazione massimo teorico viene
ridotto non solo dal valore del’NPSHFr richiesto dalla
pompa, che € una caratteristica peculiare della pompa
stessa, ma anche dalla temperatura del liquido,
dall’altitudine e dalle perdite di carico nella tubazione
di aspirazione.

Per evitare quindi I'insorgere di fenomeni di cavitazione
che provocano rumore, precipitazione delle prestazioni
e vibrazioni che sollecitano meccanicamente la pom-
pa, occorre che la seguente relazione sia sempre
verificata:

hp + hz > (NPSHr + 0.5) + hf + hpv

dove:

hp

e la pressione assoluta che agisce sul pelo libero del
liquido nella vasca d’aspirazione espressa in metri di
liquido. hp € il quoziente tra la pressione barometrica
ed il peso volumico del liquido.

hz

e il dislivello tra I'asse della pompa ed il pelo libero
del liquido nella vasca d’aspirazione espresso in
metri; hz & negativo quando il livello del liquido € piu
basso dell’asse della pompa.



hf

e la perdita di carico nella tubazione d’aspirazione e
negli accessori di cui essa € corredata quali: raccordi,
valvola di fondo, saracinesche, curve, ecc.

hpv

e la pressione di vapore del liquido alla temperatura
di esercizio espressa in metri di liquido. hpv ¢ il
quoziente tra la tensione di vapore Pv e il peso
volumico del liquido.

0.5

€ un margine di sicurezza.

Come si puo intuire dalla relazione sopra menzionata,
la massima altezza di aspirazione possibile per una
installazione dipende dal valore della pressione at-
mosferica (quindi dall’altezza sul livello del mare in
cui € installata la pompa) e dalla temperatura del
liquido.

Per facilitare I'utilizzatore vengono fornite delle tabelle
che danno, con riferimento all’acqua a 4°C e al livelllo
del mare, la diminuzione dell’altezza manometrica in
funzione della quota sul livello del mare, e le perdite
d’aspirazione in funzione della temperatura.

Temperatura Perdita di
acqua (°C) aspirazione (m)
20 0,2
40 0,7
60 2,0
80 5,0
90 7,4
110 15,4
120 21,5

Quota sul livello Perdite di

del mare (m) aspirazione in metri
500 0,55
1000 1,1
1500 1,65
2000 2,2
2500 2,75

3000 3,3

@

Le perdite di carico sono rilevabili dal diagramma

riportato sul catalogo e, allo scopo di ridurre la loro
entita al minimo, specialmente nei casi di aspirazione
notevoli (oltre i 4-5 m) o nei casi di funzionamento

alle portate maggiori, € consigliabile I'impiego di un
tubo in aspirazione di diametro maggiore di quello

della bocca aspirante della pompa.

E sempre buona norma comunque posizionare la

pompa piu vicino possibile al liquido da pompare.

fig. 1 - schema installazione

Corretto

« Riduzioni eccentriche

« Pendenza positiva

« Buona immersione

e Ampie curve

« Diametro del tubo di aspirazione
> alla bocca della pompa

« Valvola di ritegno in mandata

Errati

« Riduzione e pendenza negativa
formano sacche d’aria

¢ Poca immersione=vortici
e risucchio d’aria

e (Curve brusche

e Tubi stretti
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Il tubo di aspirazione dovra avere una leggera pen-
denza positiva verso la pompa e le eventuali riduzioni
dovranno essere il tipo eccentrico (vedere figura n.
1) per evitare il formarsi di sacche d’aria.

Nelle utilizzazioni della pompa ove la portata in man-
data puo essere strozzata, o0 modulata, si raccomanda
di inserire sulla tubazione in mandata una valvola di
sfogo oppure un by-pass di riciclo tra mandata e
serbatoio di alimentazione.

E raccomandato 'uso di una valvola di ritegno sulla
tubazione di mandata a ridosso della pompa per
proteggerla dalle sollecitazioni dinamiche provocata
dai colpi d’ariete dell’impianto, e di una valvola di
fondo all’estremita della tubazione d’aspirazione per
facilitare 'adescamento.

4.1 Allacciamento elettrico

Assicurarsi che le caratteristiche elettriche riportate
sulla targhetta del motore siano conformi a quelle
della linea elettrica alla quale il motore dovra essere
collegato. Rimuovere il coperchio coprimorsettiera
sul cui interno sono illustrati i collegamenti da eseguirsi.
Attenzione: eseguire il collegamento di terra prima di
qualsiasi altro collegamento.

Motori monofase

Eseguire i collegamenti come indicato nell’interno del
coprimorsettiera. Collegamenti sono predisposti per
il corretto senso di rotazione che € antiorario guar-

dando la pompa dal lato della bocca d’aspirazione.

Motori trifase

La protezione contro i sovraccarichi deve essere
eseguita dall’utente con salvamotore completo di
teleruttore, relé termico e fusibili a monte.

Il relé di sovraccarico deve essere tarato al valore
della corrente a pieno carico del motore (In) riportato
sulla targhetta. E permesso di tarare il rele termico
ad un valore di corrente leggermente inferiore a quello
di pieno carico quando I'elettropompa € sicuramente
sottocaricata, ma non e permesso di tarare la prote-
zione termica ad un valore di corrente superiore a
quello di pieno carico.

Eventuali servizi a corrente leggermente maggiore a
quella di pieno carico (Max 1.1 In) possono essere
tollerati purché la causa sia esclusivamente dovuta
a periodici sbalzi di tensione in rete.

Si raccomanda inoltre di installare, a monte del sal-
vamotore, un interruttore onnipolare che isoli comple-
tamente I’elettropompa dall’alimentazione elettrica.
Nel caso siano installate due pompe una di lavoro e
una di stand-by, prevedere anche un interruttore di
commutazione tra una pompa e I'altra per bilanciare
'usura delle pompe.

10

4.2 Controllo del senso di rotazione

nelle elettropompe con motore trifase
Il controllo del senso di rotazione pud essere eseguito
prima del riempimento della pompa col liquido da
pompare purché essa sia fatta solo per brevi impulsi.
Non € ammesso il funzionamento della pompa prima
di essere riempita di liquido.
Il funzionamento a secco continuativo provoca danni
irreparabili alla tenuta meccanica.
Se il senso di rotazione non & antiorario guardando
la pompa dal lato della bocca di aspirazione, invertire
tra di loro due fili di alimentazione.

4.3 Adescamento

Per avere I'adescamento € necessario il riempimento
della pompa e del tubo di aspirazione col liquido da
sollevare. |l riempimento si esegue, dopo aver tolto
il tappo di riempimento, come segue:

- Pompa con battente in aspirazione positivo:

permettere I'immissione del liquido nella pompa
aprendo la saracinesca in aspirazione fino a che il
liquido fuoriesce dalla bocca di riempimento.
N.B. La saracinesca in aspirazione ha solo la fun-
zione di intercettare il flusso di liquido, mai quella
di regolazione della portata che deve venire eseguita
solo con una saracinesca in mandata.

- Pompa con battente in aspirazione negativo e con
valvola di fondo;
riempire la pompa e il tubo di aspirazione immet-
tendo il liquido dalla bocca di caricamento. Per
abbreviare I'operazione € possibile anche introdurre
il liquido dalla bocca di mandata.

Favorire durante la fase di riempimento la fuoriuscita
dell’aria di sfiato; si ricorda che il riempimento &
completo solo dopo che il livello sulla bocca di
riempimento risulta stabilizzato e le bollicine d’aria
SONo scomparse.

- Pompa con battente in aspirazione negativo senza
vavola di fondo: in questo caso il riempimento
risulta piu complesso in quanto bisogna disporre
di una fonte di liquido od aria in pressione e di un
eiettore o di una pompa a vuoto.

Occorre disporre in questo caso di una saracinesca
in mandata a tenuta perfetta.

A riempimento completato avviare la pompa e verifi-

care il mantenimento costante della pressione e della

portata, altrimenti fermare immediatamente la pompa

e ripetere tutta I'operazione.

5. Funzionamento

Se tutte le operazioni di dimensionamento, di instal-
lazione e di riempimento sono state fatte correttamen-
te, la pompa deve offrire un funzionamento silenzioso.



Vengono inoltre messe in risalto le seguenti osserva-
zioni:

- Per liquidi a temperature superiori a quelle di prova
la prevalenza manometrica in mandata diminuisce
in rapporto al peso volumico del liquido.

- Nel sollevamento di liquidi viscosi portata e preva-
lenza diminuiscono e la potenza assorbita aumenta.
In tal caso € opportuno limitare la massima portata
di utilizzo per non incorrere in frequenti interventi
della protezione di sovraccarico.

- La pompa non dovrebbe essere soggetta a piu di
20 avviamenti per ora per non sottoporre il motore
ad eccessive sollecitazioni termiche.

Nel caso si disponga di avviatore stella/triangolo
il suddetto numero puo essere leggermente piu
elevato.

— La pompa non dovrebbe lavorare per lunghi periodi
con la saracinesca in mandata chiusa. Nel caso in
Ccui Cio sia inevitabile, e nei casi in cui la portata di
mandata debba essere modulata, procedere come
indicato nel capitolo “installazione”.

— Le pompe installate in ambienti non protetti dal
freddo €& necessario svuotarle tutte le volte che
rimangono inoperative e lavare 'interno con acqua
emulsionata con un inibitore di corrosione.

6. Manutenzione

Le elettropompe non necessitano per il loro funzio-
namento di alcuna manutenzione programmata in
quanto i cuscinetti nel motore sono pregrassati a vita
e le tenute meccaniche sono lubrificate dallo stesso
liquido pompato.

@

7. Collegamento

La disposizione a 6 morsetti consente, con il
collegamento degli stessi a triangolo (/\) o a stella
(), l'alimentazione del motore.

230V () 400V (Y)
240V () 415V (Y)
400V (A) 700V (Y)

Collegamento triangolo

A
T w2 U2 V2
Wi V2 I I I
|ut [v1 [w1
I
R S T
w2 V1
R S
Ui u2
Collegamento stella
() S w2 U2 V2
o0—O0—0
Vi
(] o o
|ut [v1 [w1
T
V2
w2 K _u2 R S T
w1 Ui



ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE E L’UTILIZZO DELLE ELETTROPOMPE

8. Inconvenienti, probabili cause e rimedi

Inconveniente Ricerca della causa Rimedi
A - Controllare che vi sia energia elettrica di

1 Il motore alimentazione.

non parte

€ non genera
alcun rumore

B - Verificare se un fusibile & bruciato.

B - Sostituire il fusibile.
N.B. se brucia di nuovo subito significa
che il motore o il cavo € in corto circuito

e vibrazione diretto verso terra (isolamento danneggiato).
C - Verificare se vi sono contatti aperti o sporchi | C - Ripulire o sostituire I'unita
nelle protezioni. interessata.
A - Controllare che le connessioni siano state | A - Correggere eventuali
eseguite come indicato sul retro del connessioni errate.
2 Il motore coprimorsettiera.
non parte,
ma genera B - L’albero & bloccato. Ricercare se e dovuto | B - Rimuovere la causa
FUMOTi alla ventola allentata o ad ostruzioni dell’ostruzione.
\ . meccaniche nel motore o nella pompa.
e vibrazioni
C - Superfici di strisciamento della tenuta C - Sbloccare la tenuta facendo
meccanica incollate a causa di prolungati girare di ~1/4 di giro I'albero con
stazionamenti. I'ausilio di una chiave giratubi.
A - La pompa non ¢ stata riempita. A - Riempire la pompa e fare
’adescamento.
B - La pompa si € disinnescata a causa di B - Eliminare la perdita, rifare il
perdita sul tubo di aspirazione. riempimento e 'adescamento.
C - Vedere se il senso di rotazione € giusto nei | C - Invertire tra loro due fili di
3La pompa motori trifasi. alimentazione.
non eroga

D -

La prevalenza richiesta dall’impianto supera
quella generata dalla pompa.

E - Valvola di fondo intasata.

F -

Dislivello d’aspirazione troppo elevato.

G - Tubazione d’aspirazione con a insufficiente.

D - Sostituire la pompa con altra
idonea.

E - Disintasare la valvola di fondo.
F - Vedere capitolo “installazione”.
G - Sostituire il tubo d’aspirazione

con altro di diametro
maggiore di 1/4” o0 1/2”.

4 La protezione
interviene
all’avviamento
della macchina

Una fase &€ mancante.

Come 1B.

Come 1C.

[l motore ha I'isolamento difettoso,

controllare la resistenza di fase e
I’isolamento verso massa.

A - Ripristinare la fase.
B - Come 1B.
C - Come 1C.

D - Sostituire lo statore o il cavetto
interno a massa.
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8. Inconvenienti, probabili cause e rimedi

@

Inconveniente

Ricerca della causa

Rimedi

5 La protezione

A - Vedere se la taratura della protezione e
stata eseguita ad un valore di corrente piu
basso di quello di assorbimento del motore
a pieno carico.

B - Una fase viene a mancare per difetto dei
contatti o del cavo di alimentazione.

A - Correggere la taratura.

B - Pulire e ripristinare i contatti
o sostituire il cavo di
alimentazione.

interviene
SPEeSSo C - Liquido viscoso e con peso volumico di C - Ridurre leggermente la portata
molto superiore a quello dell’acqua. regolando la saracinesca in
mandata. Se cio non &
accettabile occorre richiedere
un motore piu potente.
D - Ci sono leggeri raschiamenti tra parti fisse | D - Eliminare la causa del
e mobili. raschiamento.
, A - Vedere se ci sono ostruzioni nel motore o | A - Come 2B.
6_'— albero nella pompa.
gira con
difficolta B - Come 5D. B - Come 5D.
C - Verificare lo stato dei cuscinetti. C - Sostituire il cuscinetto
danneggiato.
7 La pompa A - Funzionamento oltre la portata di targa. A - Ridurre la portata.

vibra ed ha un
funzionamento
rumoroso

con portata
incostante

B - La pompa o le tubazioni non sono fissate

bene.
C - Come 3F.
D - Come 3G.

B - Fissare bene le parti allentate
0 non bloccate.

C - Come 3F.

D - Come 3G.

8 La pompa gira
leggermente

in senso contrario
quando viene fermata

A - Perdite nella tubazione d’aspirazione o
sacche d’aria nella stessa.

A - Eliminare le perdite e vedere
il capitolo “installazione”.

9 La pompa si avvia
e si ferma troppo
frequentemente nelle
applicazioni in gruppi
di pressurizzazione

A - Taratura pressostato troppo ristretta.

B - Perdite nell’impianto.

A - Ampliare la taratura del
pressostato.

B - Eliminare le perdite.

10 La pompa
non si ferma

nelle applicazioni
nei gruppi

di pressurizazione

A - Pressione massima di taratura del
pressostato di controllo troppo alta.

B - Come 9B

A - Ridurre il valore della
massima pressione di taratura
del pressostato.

B - Come 9B.

13




WHCTpYyKUMSA NO YCTAHOBKE M 3KCMJTyaTaumMmn 3AEKTPUUECKUX HaCOCOB.

1. OCHOBHBIE NONOXEHUN

B DaHHOR MHCTRYKUMK CORERXUTCR HEOOXOaMMAN UHOPMALUS Ong yC-
TAHOBKM, 3KCMNyaTalMv M DOGITYXWBaHMA HACOCA.

B MHCTPYKUMK TaKXe NPUBENSHA TAOAMLIA ANA NOWCKA BOIMOXKHBIX HE-
MCNPaBHOCTEN HACOCA C MPUYMHAMK W CSGOBAMM MX YCTRaHEHMS.

2. TeXHUYeCKUe XapaKTepUuCcTUKK

HacoCa U MaTepuansl

JaHHble 3NEKTPUYBCKHe HACOCH ABNAICTCS LEeHTROBEXHLIMA, PaiMalL-
HhIMKU MOHODNOHHBIMY HACOCAMU C OAHOHA KPBINBYATKORN.

+ (CHOBaHWE U KOPMYC HAcOCa MArCTOBMEHLl M3 YyryHa, peauboBuie
KOHTPDAZHLB — N3 HEPXAREKOUIRH CTANM,

» Ban anexTpoaBMraTens U3roToOBNEH M3 HePXABeIoLWeR cTanu. Kpbiik-
yaTka AN HACOCOR © 6ONBLIMM HANOPOM WM3rOTARNUBALTCA M3 BPOH3KI,
2 N9 HACOCCB ¢ HeBOMLILMM HAMOPOM — M3 YyTyHa.

s KOpnyc MEeXaHuueckorg YNJQTHEHWA RHINONHEH N CTaH]apTy
DIN 24980, MexaHuyeckre YNAOTHEHWA CMA3LIEAIGTCA Nepekaynsae-
MO KUIKOCThID,

» Bce 3nekTpULBCKMe HACCCL! OCHALLEHE Pe3LBoBLIMA KOHTR¢NaHLA-
MK,

+ [lapykoBbic NOAWKMIKK 3aN0HEHE! KOHCACTCHITHON CMA3KoR W He
TpeDYIOT AONONHUTENLHOD DBCNYKMBAHUA.

» B Hacocax MCnonb3yieTca ABYXNCMOCHHC SACKTROOBUIATCAN 3aKPbl-
TOrQ TWNA C BHEWIHEN ReHTWAALMER, CTENeHL 3amTH |P 55 1 knac-
COM u3onaumn F.

» CTanaapTHble Hanpsxedna nutaiowei cetn: 50 My = 230/400 B gna
HACOCOB MOLLHOCTLIO o 7,5 KBT — 4007700 B ana Hacocos Bonbei
mouHocTi. 60 My = 2307400 B ana HAcDCOB BLex MOLHOCTER. CTak-
JapTnoe Hanpsxenue 230 B — 50 My, Nog 3aKa3 BOMOXHO W3roToBRNC-
HWE ABWrarened Ha Jpyrie YPoBHW HANPSKEHUA,

» B cTangapTHoM MCNoANGH MK INCKTPHHECKUE HACDCE! NPCAIIZ3HAYEH
ANA NEPEKAYMBAHMA KMAKOCTEN © TemMneparypol He Gonee 60 C.

+ Makcumanoiioe padoyee pasneHue: 10 dap.

3. 06nacTb npUMeHeHus

aﬂEKTDMHECKHE HaCOCH NpeaHa3Ha-eHbl N9 NepekayvBdHAg XMMUHEC-
KW W MEXAHWYECKM HEAMPECCUBHbDIX JI(HJlKOCTEﬁ B YACTHBIX, CENbCKOXO-
IAUCTREHHLIX W NPOMEI ILNEHHBIX HYA0AX. CO}],ED)KE[HI."'IE‘ TBEPObLIX Yai-
THLL B NEPEKANHBAEMON XUAKOCTH HE AOMKHO NPEBLILATE NO BECY 2%.
ﬂ,ﬁlﬂee NEPEYUCEHDI HeKDTOpble TUNNHHBIE I'Ipl"'ll\u"lepbl HDHMBHEHH‘H Ha-
COca: CUCTEMBI BO,D,OGHB.G)KEHHH, HPPHUraUHUCHHBIE CHUCTEMBI, CUCTEMbI
HANONHEHWA PE3EPBYAPAB BLIGOKOrO AABNEHWA, CUCTEMBLI CO3dHWA Bbl-
COKOrg HaeneHyd, CHCTEMbl KOHAWLMOHWMDOBAHWA BO3AYxXA, CUCTEMbI
OTAMNEHWA.

4. YctaHoBKa
Bo3mMDXHA YCTaHORKA HACOCA Ha yAuIle [TONBKO NOA HAREGOM), NOA, HA-
KAQHOM WNKM BEPTHKANELHO.

OcropoxHa:

MNpu paboTe B cpeae ¢ NORbILEHHOH TEMNEPATYROM M BAZXHOCTRR
BO vabexaqwe o0pazoBaHis KOHOGHCATA B ABMrATENe DEKOMEHITY-
ETCH YCTAHZBNWMBATh 80 B HOPMANKHOM NOJOXEHMH (TOPUIOHTA k-
HO). He YCTaHABNWBAMTE HACOC B BEPTUKAILHAM MONOXEHAM JM1eK-
TROJIBUrATENEM BHM3 {CM. CXEMY YCTAHORKM — PUc. D). BOIMOXHD
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3aKPEnneHie HACoca HeMoCPEACTBEHHD HA TRYDAX CHCTaMBI, B KO-
10p0A oH paboraer. Oanake GoNge NPeuIoy IMTLHO N0 BOSMOK-
HOCTW XECTKD NPYKPENNIATL HACOC K HAABKHOMY GCHOBAHMID Mpw
NOMOLLK 4E1bIPEX AHKEPHBIX 001108, 11001YLLeHHBIX 48083 G1380C-
THA B NANAX HACOCA, KecTkoe 3aKpenneHue Hacoca NO3BOANT CHK-
31T BOSMOXHbIE BUOpaLMY.

MpasunbHas YCTAHOBKA HACOCA AOMKHA BLINONHATLCA B COOTRETS-
TBMW CO CHELYIOLVMI YKA3AH M MU

Beacwigalolan TpyGa, BHYTPEHHWIA AMaMETP KOTGPOIA HE AONXEH
BbiTb MEHBLLE BXDUHOTC DTBEDCIUS HACDGA, MONXHA ObiTb noaof-
paHa B COOTBETCTRMA C TWMNOM NepekavyBasMoi XHIKOCTY 11 Tu-
[OM CHCTEMGI B LIEJIOM,

HeoBx04MMO YYMTbIBATb, YTO MAKCHMANLHC BO3MOXHAA BHICO-
18 1'GULEMA XKMLKOCTH CHIXARICH HE 10M1bKO B 3aBMCMMOCTW OT
BLICOTHI CTONDA XMAKCCTH HAA BCACHBAIOWMM NaTpybkoM Hacoca,
Y10 HE/NMETCH XAPaAKIBPACTVKON CamOI0 HAGDEA, HO W 01 BLICOTI
YGTAHGRKM HACHCA HAM YPORHEM MOPA W NOTEDh HA TPEHUE RO BOA-
CLIBaOWeN Tpybe. B cBA3W ¢ aTiM, BO M3DeXaHWe KaBUTaLIMN, KO-
TOR2A MOXET NPUBELTH K YRENUUEHWIO LIYME, YXYALIEHWI NPOW3-
BOAMTENLHOCTM HACOCA ¥ BUBpAUMSIM, KOTOPLIE MOTYT OKa3biBaTh
YPE3MEPHOE MEXZHWHECKDE BO3/IBHCTRME HA HACOC, HEODXOAMMO
BLINDANSTL Crigayowee TpedoBaHve:

hp + hz = {NPSHr + 0.5} + hf + hpv
roe:

hp

abCONKTHOE LABNEHWE, LEACTBYIOWEE HAa CBODOAHYIO NOBEPXHOCTL
KWIKOCTA B OTKA4YMBIEMOM pDE3EDBYaApe, MaMepaeMoe B MeTpax cTonba
KMOKOCTW. NE ARNABTEA YACTHRIM OT ASREHAR GAPOMETHHYECKOTO NAB-
NEeHWd Ha YAENbH bl BEC KHUAKOCTH.

hz

PA3HWI (A B BRICOTE MEXAY OChH HACCA M CRODOHON NOREPXHOCTIA XUA-
KOCTW B OTKaYMBacMOM PCICPBYape, uaMmepdacmas B MoTpax. Koogpdu-
LMEHT Z OTPULATENBHBIH, KOMA3 YROBEHE KMOKOCTH HAXOOAWTCA HUXE
YPOBHA OCH HACOCA,



hf

NOTEPS HANOPA, BHI3EAHHAA NOTEPAMU BO RCACKIBAIDILEH TpyGe U & 8p-
MaType, YCTaHoRNeH!ICH B HER (HANpUMep, WTyuep, obpatHuli kianaH,
33/IBUKKM, KONeHyaTeie natpybku v 1.0.)

hpv

NABNEHKE HACHILIEHHOMO MApa XMAKCCTY Npu paboueli TemnepaType,
n3mepsemoe B meipax clonfa XKNOKOCTIA. hp\,r HEBNHETCH YaACIHBIM &) 1E-
NEHWs A3BNEHUS HACKILUIEHHOTC NAPA Ha YOENbHLIA BEC XUAKOCTH.

0.5
KO3 PUUMENT 3anAca.

3 BHILLEYKAIAHHOMD BLIPAKEHWE CREAYET, UTQ MAKCUMANLHO A0NYCTH-
Mas BEICOTA BCACHIBZHWA XWAKOCTH 22BUCAT OT aTMOCCD(-}pHUFD AABngs-
HUA {T.2. OT BbICOTHI HJ, YPOBHEM MO[N] ¥ OT TEMNEPATYPsl XUAKOC-
™. flng ofneryeHus 230341 NOAL30BATENS, HUXE NPUBEEHH TONKUL,
B KOTODGIX MPH TEMNEPaTYPRE BOZbI 4°C M BLICOTE HA YPOBHE MORR NPK-
BEMEHA 33BHCMMOGCTb MMAPABNMYECKOTO AABNEHKA OT BHICOThI HAM, YPOB-
HEM MOPA M 33BHCHMOCTR NOTCPG NP BCACHIBAHAW XMIKOCTH B 3ABUCH-
MOCTHM OT B€ TEMMEPATYRH.

TemnepaTypa eoAsl {C) MoTenu N BCACHIBAHWN (M)
20 0,2

40 0,7

60 2,0

80 50

90 74

110 15,4

120 214

BuicoTa Han, ypoerem Mopa (M) | MoTepw npu BCACKBAHUK (M)

500 0,55
1000 1,1
1500 1,65
2000 2,2
2500 2,75
3000 3.3
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Motepy Hanopa MOryT DbiTh PACCHMTAHE M3 TPadVKA, NPUBCOEHHOMO
B KaTanore. [InA CHUXEHWE NOTEPb A0 MAHMMYME, OCODEHHD NP 3HAYW-
TENLHOIM BHICOTE BCACKIBAHMA XWOKOCTH (fonee 4—5 MeTpoB) MK pabo-
T8 NPY MAKCUMANBHOA NPGH3BOAMTENLHOCTH HACOCA, PEKOMEHAYeTCS
MCNONL308AT: THYOL! DOALIIEND OMAMETRA, YEM BXCOHOE OTBCRCTHR Ha-
coca. B mofom chyuae xenatenbHo, YTo0s HACcoT HAXGWMCH KaK MOX-
HO B/IMXE K DE3CPBYARY C NEPSKAYMBACMOA XMOKOCTLH,

Puc, 1 — ¥eTaHoBKa HAcota

MpaeansHg

JKCLEHTPVKOBEIA PEOYKTOP

[MonoxnTenkHLIA HAKNOK

¢ [IparMALHOE NOrpyXeHe
BCACHIBRIOILER 1Yol
JlocTarauHeIi yron uaruba Tpys!
JwameTp BcackiBaoen Tyo
> BXOHOIQ OTBECTHA HACOCA

e (BparHoIA KNANAH 113 BLIXOAC

HenpaennbHo

»  Penyktop U OTPULATENBHBIA HAKNOH

TpyGbl NPMBOAAT K 0BPAZ0BAHKI
O - BO3OYLLHbIX NpoBok
. o HeyoCTaTouHoe NOrpyXeHVe BCAChIBAKLRH
10yl = 3aBMXDEHUH BOLH W EDJIOBOROI
Octpble yra! varubos Toybbl
» ToHkuit TpyBonposop,




MHCTPYKUMS NO YCTAHOBKE M 3KCNNyaTaummn 3/1IeKTPUYEeCKUX HacOCOB.

[ns NpenoTEpaeHNs 0BPA30BAHUSA BO3AYLIHLIX NPOBOK BCACKIBAKILIER
TPY6a A0MXHE CNErka NOJHMMATLCS K HACOGY W BCE PEAYKTOPLI ONXHb
BibiTh SKCLUEHTPVMKOBEIMUI {CM. prC. 1).

B nioBbix GUCTEMEX, rAg HEOBXOIMMO OrPEHUYNBATE MW PErYIMPOBATE
NOKAYY XMAKOCTI HACOCOM, PEKOMEHAYETCH YCTIHABNMEATh HE BHIXDA-
Hylo TPyOY NepenyckHoi KnanaH WM OpradM3oBbiBaTh GHIANAC OT Bbi-
X0OHOR TRYDLI K pe3epBeyapy.

PekomeHayeTCn yCTaHaenweaTh COPATHLIA KNAMAaH HA BEIXOAHYIO TRYDy
KaK MOXHD Bnuxe K HACOTY, YTabbl 3aWWTUTL Ero 0T AMHAMUYECKMX HA-
rPY30K, BbI3BAHHLIX TMAPABNVYECKAM YOANOM, 3 BCACKIBZIOUMA KNaNax
YCT2HABAMBHTL HY KOHLE BCACHIBAIOWE ToybLl And Tora, utobel obrer-
HWTE 3ANWBKY HACOCA.

4.1 MopknueHne INeKTPUYECKOrQ ABMIaTens
YBenuTeck B TOM, 4TO NapameTpbl 2NeKTRYYECKCH CETH COOTRETCTBYIOT
napamMeTpam Ha WunkuKe NRMratend. CHUMMTE KbiLIKY KNeMMHON KO-
PODKM, MIIYTPU KOTOROI M30Dpaxetia CXemMa NODKNI0IEHASA.
BHUMEHWE: Nepes BbIMNONHEHUEM COBUHeHNA HRAOXO0IMME CHAYE A 3a-
3EMNATL ABMIaTENk,

Onogaansie asHrarent

MojKNDUUTE INEKTPUHECKMA IRVIATENs B COOTEETCTRUM CO CXemoi,
M306PaXEHIICH HA KPbILUKE IU1BMMHOR KORODKY.

W3HaYANKHO COEAMHEHMS BRINONHEHKI G YHETOM NPARKUIILHOrQ RaMpPaBIe-
HWA BpaWeHUs OBUrateNs — NPoTMB Y3COBUA CTPENKM, 8CIY CMOTRETL
CO CTOPGHRI BXOAHOMD QTRENCTIA HACOCE.

TpEXehasHmIe FNEKTPMIECKUE NBIaTEAU

Heobxoouma camacTosTensHe o8ecneunTh TeNNOBYIO 3alLMTy ABHraTens
OT NEparpysk, YCTaHORNE Nepe, H1M SallLHTHbIIﬁ BHEKNKYATEN € MACTEH-
LMOH HBIM YNPABNEHMEM, TENNDBOE NENE W NNZBKKE NDEL0XRAIMTENN,
Tennogoe pefe A0TKHE DhlTe YCTAHORNEHG HA NONHYID ROMUHZTRRYIO
HArpyaKy aeurarens {In), ykasarHyi Ha IWKMNkauKe neuratens. [ipuw noc-
TOAHHO HENOAHOH 3arPY3Ke HACOCA MOXHO HAcTPOWTh TENMORCE pene
HE TOK MEtbLUE TOKA MOAHON HAarpyaku, CAHAKO HELONYGTUMD HaCTpau-
RaTh TEMNORYKD 3ALLUNTY OT NEPEIPYIKN HA YDOBHU TOKA BHILE, HEM NPK
NONHOW Harpyake Apuratend. PaboTa npu ToKke, crerka npessilatiLem
TOK NOAHOIA Harpy3ku (He Gonee 1.1 In), nonycTUMa, TGNRKO BCAM 3T0
BLI3BAIC BHE3AMHBIMA KPATKOBDEMEHHEIMIA M3MENIBHWSMA HENPAXEIIng
NUTARILEN CETU.

Takxe Juid NOJHOW INEKTPMUECKON MIDNAI|MM JIBUraTend oF nuTaLLen
CETH PEKDMEHOYETCH YCTAlOBMTL B UBNK MATAHWA 00 YCTPOWCTES 3a-
LUThl IBUrATENA MHOTONOMIGCHRIA BRIKNQYATENR. Tl MENCAL3QRAHNA
OOHOBPEMEHHO 0BYX HACOCOB (OAHOTO B Ka4ECTBE Pe3epBiora) And ux
PEBHOMEDHOTD W3HOTE PEKOMEHIIYETCA YCTAHORBUTE NEPEKNKHATENb.

4.2 MNpoBepka HanpasneHnd BpaueHus 3MeKTpUYecKo-

ro HACOCa C TDEXCbaSHI:IM ABUTaTenem

MoXHO NPGBERUTL HANPABNEHNE BPAUIEHUA HAGOCA A0 EM0 3ANDNHEHNS
NEPEKAYVBAEMON XUIKOCTBIO, BKIKMEA €70 Ha D4EHb KOPOTKDE Bpems.
3anpelwaeTca BINIIOYATh HACOC, NPEABAPMTENLHO HE HANOA-
HUB Er0 XMAKOCTLIO.

MpoponmxkuTennHan paboTa Hacoca (e3 XUAKOCTH NPUBERET K
HeoGpaTUMbLIM NOBPEXAEHMSM MEXaHHYECKUX YILNOTHEHHHA.
ECIM HACOC BPALLASTCH HE NPOTUE YACOBOMA CTPENKKM, ECIH CMOTPETH HA
HErD CO CTOPOHEI BXOAHOMO OTBEPCTUA, HEalXoauMo NOMEHSTL MecTa-

M1 B3 NUTAKWMX NPOBOAA.
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4.3 3anmeka Hacoca

3anvBKa HACOCA 3aKNIOYAETCH B 3AMOAHEHMW HACOCA W BCACHIBAIOLIETO

TPYOONPOBOLA NCPEKAYMBACMOR XNAKOCTLI. [N 3aNOnHEHS HAcOCa

HepBXOMMO CHATL 3aNMBRYID Npelky M caenars cneayiolles: - Hacoc

€ NOAOXVTEABHOR BLICOTOMR BCACBIBAHMA; OTKPONTE 3A0BMAKY BO BCACH-

BaIOLLEi TpyBE HAcoGa W ND3RCNLTE XWAKOCTW 3aNUBATLHCA [0 TEX NOp,

MOKA £C YPOBCHD HE AOCTATHET 3ANMBHOA NpobKW.

(ObpamiTe BHAMAHVE: 334BMXKA BD BCACHBAILEA TpyDe HAcoCa npef-

HA3HAYCHA N9 NCPCKREIBAHAA NOTOKA KMAKCCTU, & HE /1R PEryInpoea-

HUR Hanopa. 19 peryavpoBaHKS HANDPE MCNIDALIYETCA 3a0BHXKA B Bbl-

XOAHOM TRYOONPOBOAE HACOCR,

- Hacot ¢ oTPUUATENLHOR BLICOTOR BCACHIBAHWS W DOPATHEIM Knana-
HOM: 38NGAHWTE HACOC WM BCACHIBAILYHO TRYOY XMAKOCTLIC YEPEs 3a-
NUBHLIE MPEOKK. 3Ty 0NEpaLMD MOXHO COKPATWTL, 3aN0JHAR HACOGC
4YEPE3 ELIXOAHOM NATRYDOK, BO BPEMA 3aN0NHCHMA HACOCA XMIKOC-
ThK) HEODXDANMO AZRATH BO3AYXY BEIXOAWTL 13 Hero. O6pature BHu-
MAHWMC HA TO, YTO JANONHEHAC HACOCA 3AKOHYMTCA TOTLA, KOraa ypo-
BEHb XWAKOCTW B J2NNBHLIX OTBEPCTANX NEpEcTaHeT mneﬁamcg 1A
NPCKPATUTCA BBILENEHUE NY3bIPBKOB BOIAYXA.

- Hacot ¢ OTPUUATRNLHORA BLICOTOA BCackiBaHna §e3 ofpaTHoro kna-
naHa. 8 JaHHOM CNyyac NpoLeCC JANCAHSHWE HACOCE XWAKOCTBIO
HECKONBKQ OCNQXHEH, TaK Kak noTpelyeTca nonaya XuaKocTH win
BO3AYXA NOL JABNCHWSM BMECTE © IKCKTOROM WK BAKYYMHLIM HA-
CocoM. B Takom chnyuae HepOXOAMMO YCTAHORMTh NOJHOGTBED MEpME-
THUHYH 3EMBMAXKY H2 BBIXOAHYIO TRYOY Hacoca,

T1oCAe 3aNONHEHWA 3ANYCTUTE HACOC W YAOCTOBEPLTCCH B TOM, YTO LAB-
NEHWE U PacXOf XMAKOCTU CTaBunbHbl. B NpoTHeRHOM ciyyae HeoOxo-
LMMO BBIKTIOUNTE HACOC W MOBTOPATL NPOLCLYPY JANCNHEHUA XWOKOC-
ThiH).

5. kcnnyaTtauna

Ecny BCe onepauwv NG YCTAHOBKE, 3aNGAHENMIO W T.0,. BBl BbINONHE-

Hbl MPaBHNBLHD, HACOC BydeT padoTaTk THXO.

— [Ipu TEMNEPaTYRE XMOKGCTH BbILE NPOBEPEHHON MaHOMETPIYECKESR
BHICOTA HAMHETAHWA XWOKDCTH GWZLET YMEHbLIIETHCA B 33BMCMMOCTH
0T YAEALHOTO BECA XWMAKOCTM.

= [lpn nepexa4mBaHni BA3KVX XMIKOCTEA PAcX0f, W BbiCOTA HATHE-
TAHUA KUAKCCTY BYOYT CHMXATLCA B TO BPEMs kak noTpefnnemas
HACOCOM MOLIHOCTL ByaeT yeenvqmMeaTsea. B Takom Chy4ae BO u3-
fiexanme yacTolx cpaliaTsiBaHWiA 3aLUNTL OT NERErPY3kK ABMraTENs
HGOﬁKO,B,HMO CHH3WTE MEKCWMaNbHYHD NPOVN3BCANTENBHDGTE HACOCA.



Bo n3bexanue YpeamepHod TennoBOR HArpy3kM Ha AguratenaHe pe- 7 Mopxknoyenne

KOMEHAYBTCS NPOVSBOAMTL Gonee 20 NYCKDB HACOGE B YaC. IInq faHHbLIX HACOCOB BOSMOXHO COBLMHENME CBMOTOK ANEKTPOABMIaTe-
Mpy MCTIONB30BAHVM CTANTEPA NMENEKNOIEHNEM N3 TDEYTONBHVKA B tpey onbi { /\) win & 3se3py ().
JEe3NY, MOXHO HEMHOID YBEWHYWTL ADNYCTUMOE KONUYEeCTRO MYCKOB

HACOCA B 4ac. He peKOMEHAYETCR VCMONL30BATL HACOC B TEYEHWE
JAMTENSHOTD NEPUOAA BPEMEHW € 38XDPLITON 334BNXKOA HA BhIXDJ- 230V (A] 400 v (Y)
HOM Tpyfe. ECnn 310ro HEnb3n w3DEXATkL ¥IN 19 NONYYEHUA Pery-

NVPYEMOrO HEMNDPE XWAKOCTH HEoBXONUMD CNEA0BATE MHCTRYKLVSIM
pa3gena “Yeranoeka'.

— Bce HacoCchl, YCTAHOBNEHHBIE B MECTAX, HE SALLMLIBHHLIX OT XONOAH, 240V (A] 415V (Y)
ACTKHE! ObiTh QNYCTOWEHL! HA BPEMA NPOCTaa v 00pabotanyl pac-

TBOPOM COCTABH, 3AMBATAICILENG KDPPOIMKD.

400V(A)  700V(Y)

6. TexHuyeckoe OGCI'IY)I(M BaHMUE

B ¢Basv ¢ TeM, 4TO NOAWHMHUKK INeXTPOABUIATENd 3aNPaBNeHE CMa3-
KOA HA BECH COOK CBOBH CIyXDbl, 8 MEXAHMHECKME YINDTHEHVH CMA-
3bIBAHOTCH NEePEKaUMBAEMON XMIKOCTLIO, HAacoe He TpebyeT nnaHoeoro

TEXHUMECKO O GGCJW}KHBHHHH' COEJJ,HHEHHE B TDEYFOJIbHHK
()
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MHCTPYKUMS NO YCTAHOBKE W 3KCNNYaTaLUKN 3NeKTPUYECKUX HaCOCOB.

8. TaGnnua noncka HemcnpaBHOCTEN: BO3MOXHbIE HEMCNPABHOCTH,
MX MPUYUHBI U CNOCOOBI YCTPAHEHUS

HewcnpasHoLTe

CrocoB npoeeprn

Cnocof yetpanenna

1. fBvratens He EKAKNIETCA He
BO3HWKAET HUKAKMX LLUYMOB MK
BUApaLMi

A — YBeauTech, Y10 NGOKAKHEHO MMTAHME HACGCE.

B - lpoBepbTe, HET MW NENErOPEBLLMX NPEAOXPARMTENEH

C - YBeanTect B TOM, 4T KOHTAKTH 3AWMTHOTD YCTPOHCTEA
HE 3arDAZHEHLI 1 HE PAIDMKHYTH.

B - 3amMenTe NPeLoipaHuTent Ha HOBLIA, [puWeYatve; eciv
HOBLIA NPEACAPAHNTENS NEPEropaRT CRA3Y K NOCNE BRDYE-
1MA, SHAMUT B OOMOTKE SREKTHOMBWTATCAS MAK B MATAKOLEM
kabene BOZHMKNG KOPO1XOE 3AMEIKAHME MEXY HIDOBGHUAMKA AN
HA SEMNID [NOBPEXASHHANR HIONALMA).

€ - MoymcTiTE HEHCNPABHYIO YaCTb JALUNTHOIO YCTROMCTBS
UIH 32MEHHTE £ Ha HDBYKD.

2. flgurarent se 3anyCKAeTCA, HO
VAT LM 1 enbprpyer.

A — YOeauTECh B TOM, YT OBMraTEND ROAKNIONEH K NATA-
IOWEA CETH B CODTBETGTBIMW CO CXEMOR, anhPaXeHHON Ha
KPLALLIKE KNEMMHONH KopoDkw,

B Ban nevrarens 3a6nckMpoBaH. TpUHUHOIR 3TOM0 MOXET

BbITh OTEEQHYBIUMIACH BEHTHAATOD MM MEXAHWYECKAEA Bnoky-

[OBEL ABHFATERR UNK HACOCA,

€ - 3axnuHeHa NOBEPXIHDCTL CKONLXRHMA MEXAHMECKOTD
WINOTHEHUS BCHENCIBME ANUTENEHOI O NIPGCTOH HATOCA.

A — YCTRAHHTE OLUWGKW NOAKAIOMEHIA HACOCA.

B Ycipanute npu-mHy 3acopeHia.

C - MNonpaskTe yNAGTHEHWE, MPOBEPHYB BAN ABArATENS 1A
YSTEEPTE OBONO 1A 11PK HIOMOLLLM [ A30BOIC KIKHA.

3. Hatoe He NepekadMBasT M-
KOG

A — Hacor He Sun SunonHeH Neped Haanom pabotsl.

B Hacoc He 6ibif 33aN0AHEH M3-33 YTEREK BO BOACKIBAK) -
wedi rpyte.

C - MNpoeepsTe HaNPaBNEHVE BRALLSHKA 3NEKTPOABMraTena
{Npu YCNDRLECBaHWK TpexdazHOre JBKraTena).

D - Tpebyemast BWMCO1A NOLREME XUIKOCTIA [IPEEHILLAET
MaKCHMENBHYID BEICOTY NOALEMA HACOCA.

E - 33C0peH BCACH BAOLMA Knamah.

F — BeaCwBanme NpovsBOMTCa Ha CIVLUKOM GONBIMK
BRICOTY.

G — Beaceeaowas 1pya CAMWIKGM TOHKES,

A — 3an0ANKTE HALOC XMOKGCTHH.

B Yorpanute npoTedku. EWE pas HANONHUTE HACOC XW4-
KOCTBIO,

€ — nomensiTe MecTaMy Ba NUTAIGLX NEOBOAA.

D — 3amennie HaCos DY M, [IOHKOUHILIMKM 110 MOLLHOCTA.

E — CMUCTTE BCACHIBAWMA KNanaH.

F — Cra. mynkr “YoTanoeka® SaHNOMO pyKuBoacTsa.

G — 3aMenHure BCACK EZOWYH TRYDY HA HOBYIO TONLLE
Ha 1/4 moRMa unW Ha 1/2 Aokima.

4. Tlpv BKIIOHEHWA ABMraTens
cpafaTLiBasT 3awmTa

A — O1cy1CTBYRT 04Ha M3 DA3 NMTAKILIEN CaTH.
B-Toxe 4oue 18
C-Toxe wiour 1C.

D [oBPEeXOEHE M30NALYA ANEKT PU4ECKOT OBKraTens;
NPOEEPLTE CONPOTMBASHME MEXTY $adamMi W 3emMnei.

A — Boccranoswie dasy.
B - Toxe, ytouns 1B.
C—Toxe, yrow s 1C.

D 3aMeHHTe CTATOp UAM BHYTPEHHWUH KaBenb 3a3emMnenus.
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8. Tabnuua noncka HeMCNpPaBHOCTEN: BO3MOXHbIE HEMCNPABHOCTH,
MX MPWUYNHLI U CNOCOObI YCTPaHeHNs

HewncnpaeuocTe

Cnocof npoBepku

Crocof ycrpanenus

5. Cnvwirom vacTo cpabateieagt
3AWNTA QBMraTENs

A — YDEOWTECH B TOM, YTG YCTPORCTBO 3aLUMTHN HE HACTPO-
£HO HA 3HAYSHWE HIKE, YeM TPeDYETCR SReKTPOORMIaTENK
MPY NONHOA HATEYIKE.

B - Ws-ma HERUNPEAEHOCTH KOHTAETUB AW NMUTUILETO kabe-
IS QICYICTBYE | O)Ha 13 a3,

C — XuarocTe CRALLKOM BASKAR MW €8 yNENbHbIA BEC 3Ha-
YUTENEH NPEBLILIAET YAENLHEIR BEC BOAY.

D — BO3HWKNG CUNBHDD TRCHME MEXJLY CKONBIAULMMA 1 HE-
MOABKKHBIMA HaCTAMW HACOCA.

A — [lonpaesre HACTPORKY SALLUMTHOTO YCTPORCTEA.

B — MouncTiTe M BOCCTEHOBKTE KOHTAKTB MM SAMCHATE NN Td-
LA K208)Ih HA HOBLIA.

C — Cnerxa cHW3eTe Pacxon XMIKOCTH, PEryAMpyRA COOTBETC-
TEYIOWMK CBPA3OM 34ABWKKY Ha Bbixoae Hacoca. ECny 3To He-
BOIMOXHD, 3AMBHWTE ABUTATENL HA GONEE MOLHEIH,

D — YC10a0mM 1¢ 1IDHUMHY BOZHMEHOECHMH NIOBRILLCHHGI O 18-
HH4,

6. Ban angkTpopsur areny BpaLLa-
ETCH 3aTPYLAHEHHD

A — [posepeie AEKIPOABAI AIENE W HACOG HA NPELMET Ha-
NHHKA IOCTOPCHHKY NPEAMETOB.

B - To ke, yto W B 50,

C- Hpoaepme COCTORHMAE NCOLIAMHMEDE.

A-Toxe, uronu 2B,

B-Toxe uto eSO

C - 3amenute HEWUCOPEBHLIE NOALIANMHKMEN,

7. Hacoc paboTaeT Civkom
UIyMIHD, BAGPUPYET; NOTOX KWg-
KOCTH HEDABHOMEIHBIA.

A — Harpyaka #a HaGos MPEBLILET HOMWHANBHYIG.

B — Hacor wii 1pyGOnpoRoy| HEOCT a1 04HT X0POLID
3AKPENTIEH,

C—Toxe yows3F.

D - Toxe, yto 1 B 3G.

A — CHM3bTE NOTOK XUIKDGTH.

B — 3admxCupyiie BCE 1I0%Q 3AKPCIVICHHRE Y3CTH.

C-Toxe urdonedF.

D -Toxe, 410w 3G.

8. Mocne BLIKNIGHEHNS fBUraTENL
HEMHOrO BPALLAETCA B obparHom
Hal]paﬁlleﬂldlr"l

A — [IpOTENKM MAW BOBNYLIHEIE NPOOKK BO BCACHIBAIOLEH
Tpybe.

A — YCTpanwTe NpoTeNkl  oBpaTHIECE K NYHKTY “YeTaHoeka”
OAHNCID PYKOBORCTE.

9. Mpw noppEExaniy 0asneHna
HACOC U3l rQ BEMOMADTCH W Bhi-
KNIOHAETCA

A — CavwikoM cunuHo 3aanuxetil YCTAHOBEKY pene Adgneius,

B — B cucTeme ecTh NpGTENKN.

A - Harcpoitte pane gasneisua ha Hones WWpokWA Axdanazod
W3AMEHEHAH JIARNCHUS

B — Yotpanute npoteyku.

10. Tpy noAep*adAY AABRAGHUA
HACOC HE BBIKNIOYASTCR

A B pene pagnequa YCTAHOBASHO CMMIIKOM BEICOKOE M-
CUMANBHOR 3HIMEHWE JABNEHWA.

B-Toxe, 410 u 8 IB.

A CHM3LTE MAKCUMANBHOE 3HAUEHUA B pene OAENeHUd.

B - Toxe, uro v B SB.
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Informazioni sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche in ottemperanza alla direttiva
2002/96 CE (RAEE).

Attenzione: per smaltire il presente prodotto non utilizzare il normale bidone della spazzatura.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizione attuate dagli Stati membri, i privati residenti nella UE possono conferire gratuitamente
le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate a centri di raccolta designati.

In caso di difficolta nel reperire il centro di raccolta autorizzato allo smaltimento, interpellare il rivenditore dal
quale ¢ stato acquistato il prodotto. _
La normativa nazionale prevede sanzioni a carico dei soggetti che effettuano lo smaltimento abusivo o I'abbandono
dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Information on the disposal of electric and electronic equipment in compliance with directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment must be handled separately and in compliance with the regulations relating to the treatment,
recovery and recycling of the said products.

In accordance with the regulations applied in the member States, private users resident in the EU can take used electric and electronic
equipment free of charge to designated collection centers.

If you experience difficulties in locating an authorized disposal center, consult the dealer from whom you purchased the product.

The national regulations provide sanctions against whoever unlawfully disposes of or abandons waste of electric or electronic equipment.

®

Informations sur I’élimination des appareillages électriques et électroniques en conformité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas utiliser la poubelle ordinaire.

Les appareillages électriques et électroniques usagés doivent étre gérés séparément et en conformité avec la Iégislation régissant le
traitement, la récuparation et le recyclage de ces produits.

Suite aux dispositions en vigueur dans les Etats membres, les particuliers résidant en UE peuvent porter gartuitement les appareillages
électriques et électroniques usagés aux centres de récolte désignés.

En cas de difficultés pour trouver le centre de récolte autorisé a I'élimination, veuillez interpeller le revendeur qui vous a vendu I'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions a la charge des sujets qui abandonnet ou éliminent les déchets d’appareillages électriques
ou électroniques de fagon illégale.

®

Informaciones sobre el desguace de aparatos eléctricos y electronicos en conformidad con la directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencion: no utilizar la normal lata de la basura para desguazar el presente producto.

Los aparatos eléctricos y electronicos necesitan un manejamiento saparado en conformidad con la legislacion que require el tratamiento,
la recuperacion y el reciclaje de los dichos productos.

En conformidad con las disposiciones vigentes en los Estados miembros, los particulares residentes en la UE pueden llevar gratuitamente
los aparatos eléctricos y electronicos de uso a centrales de recoleccion designadas. En caso de dificultades para localizar la central de
recoleccion autorizada para el desguace, sirvanse consultar el rivendidor donde el producto fué comprado.

La normativa nacional preve sanciones a cargo de sujetos que abandonan ¢ desguazan los desechos de aparatos eléctricos 6 eléctronicos
en forma abusiva.

©,

Informationen zur Entsorgung von Elektrogeréaten sowie elektronischen Gerdten geméa# Richtlinie 2002/96 CE (RAEE).

Hinweis: verwenden Sie nicht den normalen Hausabfall, um dieses Produkt zu beseitigen.

Gebrauchte Elektrogerdte sowie elektronische Gerdte miissen separat, gemaB der Gesetzgebung, welche die sachgemaBe Behandlung,
Verwertung und das Recycling dieser Produkte vorschreibt, verwertet werden.

Geman aktueller Anordnungen der Mitgliedsstaaten kdnnen private Haushalter der EU die gebrauchten Elektrogerdte sowie elektronische
Gerate kostenlos zu den dafiir vorgesehen Miillverwertungszentren bringen.

Die nationalen Anordnungen sehen Sanktionen gegen diejenigen vor, die Abfélle von elektrischen oder elektronischen Geraten rechtswidrig
entsorgen oder verlassen.

®

Informacdes a respeito da eliminacdo de aparelhos eléctricos e electronicos conforme disposto na directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencdo: nao elimine este produto deitando-0 nos recipientes de lixo normais.

Os aparelhos eléctricos e electronicos devem ser tratados em separado e segundo a legislagao que prevé a recuperacao, a reciclagem
e tratamento adequados de tais produtos.

Segundo as disposicoes actuadas pelos Estados-membros, os utilizadores domésticos que residam na Unido Europeia podem entregar
gratuitamente os aparelhos eléctricos e electronicos usados em centros de recolha autorizados.

Se for dificil localizar um centro de recolha autorizado para a eliminagdo, contactar o revendedor onde se comprou o produto.

A legislagdo nacional prevé sangoes para aqueles que efectuam a eliminagdo abusiva de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
ou 0s abandonam no meio ambiente.




@

Informatie over het milieuvriendelijk afvoeren van elektronische installatie volgens richtlijn 2002/96 CE (RAEE)

Opgepast: product niet meegeven met normaal huisvuil ophaling.

Gebruikte elektrische en elektronische apparaten moeten apart worden verwerkt volgens de wet van het de

verwerking, hergebruiking en recyclage van het product.

Overeenkomstig de regeringen die in de lidstaten worden toegepast, de privé gebruikers wonende in de EU kunnen

gebruikte elektrische en elektronisch kosteloos inleveren in aangewezen inzamelingscentra.

Als u moeilijkheden ondervindt met het vinden van een inzamelingscentrum, neem dan contact op met de dealer

waar u het product heeft aangekocht. De nationale regeringen verstrekken sancties tegen personen die afval van _
elektrisch of elektronisch materiaal wegdoen of onwettig achterlaten.

S,

Information om deponering av avfall som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska produkter i enlighet med direktiv
2002/96 CE (WEEE).

Observera! Sldng inte denna produkt i den vanliga soptunnan

som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska maste hanteras separat och i enlighet med lagstiftningen som kraver behandling,
atervinning och ateranvandning av sadana produkter.

| enlighet med bestdmmelserna som antagits av medlemsstaterna far privatpersoner som ar bosatta inom EU kostnadsfritt limna in
uttjanta elektriska och elektroniska produkter till speciella uppsamlingsstéllen.

Om du har svarighet att hitta en uppsamlingsplats som ar auktoriserad fér deponering, vand dig till distributéren dar du har kopt
produkten.

Den nationella lagstiftningen omfattar sanktioner for den som pa olagligt sétt deponerar eller Gverger avfall bestaende av elektriska och
elektroniska produkter.

Informationer om hortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr i overensstemmelse med direktiv 2002/96/EF (WEEE).

Advarsel: brug ikke den normale affaldsbeholder til bortskaffelse af dette produkt.

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr skal behandles separat i henhold til lovgivningen, der kraever passende behandling, genvinding og
genbrug af disse produkter.

| henhold til bestemmelserne, der er ivaerksat af EU-landene, kan privatpersoner, der er bosat her, gratis aflevere brugt elektrisk og
elektronisk udstyr til udvalgte indsamlingscentre.

Hvis det er vanskeligt at finde et opsamlingscenter, der har tilladelse til bortskaffelse, bedes De kontakte forhandleren, hvor produktet
er kabt. Det nationale normativ forskriver sanktioner for dem, der foretager ulovlig bortskaffelse eller efterladelse af elektrisk og elektronisk
udstyr.

@

Tietoja sdhkdisten ja elektronisten laitteiden havittamisesta direktiivin 2002/96/EY (WEEE) mukaisesti.

Huomio: Taté tuotetta ei saa heittad tavalliseen jatesdilioon

Kéytetyt sdhkdiset ja elektroniset laitteet tytyy havittaa erikseen ja se on tehtdvé ndiden tuotteiden késittelyd, talteenottoa ja kierratysta
koskevien lakien mukaisesti.

Mikali havittdmiseen valtuutettua kerdyskeskusta on vaikea 10ytad, kysy asiaa jalleenmyyjaltd, jolta tuote on ostettu.

Kansalliset asetukset madraévat rangaistuksen henkil6ille, jotka havittavét séhkdiset ja elektroniset laitteet véadrin tai jattavat ne heitteille.

O,

Informasjon om avhending av elektriske og elekironiske apparater i henhold til direktivet 2002/96 CE (RAEE).

Advarsel: dette produktet skal ikke kastes sammen med det vanlige avfallet

Utbrukte elektriske og elektroniske apparater skal tas hand om pa annen méte og i samsvar med loven, som krever korrekt behandling,
gjenvinning og resirkulering av slike produkter.

| henhold til bestemmelsene i medlemslandene, kan private som er bosatte i EU gratis innlevere de brukte elektriske og elektroniske
apparatene til bestemte innsamlingssentre.

Dersom du har problemer med 4 finne et autorisert innsamlingssenter, bar du kontakte forhandleren der du kjapte produktet.

Loven straffer den som ikke tar hand om avfall pa korrekt vis eller etterlater elektriske og elektroniske apparater i miljget.

MAnpogopieg yia Tn d1dbeon Tou NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTALOMOU cUppwva e Tnv odnyia 2002/96/EK
(AHEE).

Mpoooxn: yla tn d1d6eomn autoU Tou TPOIOVTOG N XPNOLUOTIOLEITE TOUG KolvoUG KAdOUG amopPIPUATWyY

OL NAEKTPLKEG KAl NAEKTPOVIKEG OUOCKEUEG TIPETEL va dlaTiBevTal Xwplotd Kal oFupwva pe tnv toxtouoa vopobeaia
mou amaltel Tnv ene&epyaoia, TNV avAkTnon Kal TNV avakikAwon Twv mpoidvTwy autwv.

Metd TV epapuoyn Twv dlatd&ewy and Ta KpATtn HEAN, oL IBLDTEG TTOU KATolkoUv otnv Eupwmaikr ‘Evwon pmopouv
va mapadidouv dwpedv TIC NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG o€ €EOUGLODOTNUEVA KEVTPA GUAAOYNAG *.

2e mepinTwon mou dUOKOAEUOETE va eVTOTIOETE TO eE0UCIODOTNHEVO KEVTPO OUANOYNG, anmeuBuvBeite oTo KatdoTnua
amd To omoio ayopdoate TO TTPOIOV.

H €0vikr vopoBeaoia mpoBAETEL KUPWOEILG YA TOUG urteUBuvoug TNG mapdvoung didbeong 1 TG EYKATAAEIWNG TwV
AmoPPLLHATWV NAEKTPLIKOU Kal NAeKTpoVIKoU eEoMALOMOU.
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@ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

EC declaration of conformity
We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:

e 2006/42/CE (Curve point at max. capacity/rated Hz — LpA measured < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
® 2006/95/CE ¢ 2004/108/CE * 2000/14/CE
Pump (curve point at max. capacity/rated Hz) = LWA measured 94 dBA / LWA guaranteeed 95 dBA / Procedure followed: Enclosure V

Applied harmonized standards:
e EN 60034-1/EN 60335-1/EN 60335-2-41/EN 12100-1/EN 12100-2/EN 61000-6-3/EN 62233/EN IS0 3744

Dichiarazione CE di conformita
Si dichiara che gli articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:

¢ 2006/42/CE (Punto in curva alla max Portata/Hz di targa — LpA misurato < 80 dBA/R:1m - H:1,6m)
® 2006/95/CE » 2004/108/CE * 2000/14/CE
Pompe (punto in curva alla max Portata/Hz di targa) = LWA misurato 94 dBA / LWA garantito 95 dBA / Procedura seguita: Allegato V

Norme armonizzate applicate:
¢ EN 60034-1/EN 60335-1/EN 60335-2-41/EN 12100-1/EN 12100-2/EN 61000-6-3/EN 62233/EN IS0 3744

CEPTMOWKAT COQTBETCTBWSA EC

3anABnAm, 4TO U3anuA, YyNOMAHYTbI B HacToALWM NHCTPYKUUKX, COOTBTCTBYIOT Cnayrownm ,U,I/IpKTI/IBaM:

« 2006/42/CE {Touka KpHBORA NpY MaKCUMANLHOH NPOWIBOAWTENLHOCT/ HOMUHENLHOR Y8CTOTE —>
LpA w3mepentelid ypoeene < 80 abA/Pagnyc: 1M - BuicoTa: 1,6m)

« 2006/95/CE « 2004/108/CE - 2000/14/CE

Hacac {To4ka KpvBoR Npy MakGUManbHOW NPOM3RCANTENBHOCTY, HOMWHANBHOR YacTaTe)

LWA namepenHuif ypoeens 94 nbA f LWA rapaHTipoeanHuii ypoeeHs 95 dBA / BuinonHaeman npouenypa: Mpunckenue V
Hcnonb3yemble rapMOHW3KPOBaHHLIE CTAHAAPTHI:

* EN 60034-1/EN 60335-1/EN 60335-2-41/EN 12100-1/EN 12100-2/EN 61000-6-3/EN 62233/EN ISO 3744
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